
2023年美工区中班区域活动教案(实用6
篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集的教案
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

美工区中班区域活动教案篇一

活动目标：

1、学习切细条和细片的技能，体验制作蔬菜沙拉的乐趣。

2、感知数字和数量的关系，能按事物的差异（长短、多少）
进行排序。

3、能用各种蔬菜及辅助材料进行装饰，培养幼儿耐心、细致
的心理品质极大胆的想象力。

活动准备：

一、生活区：胡萝卜、番茄、黄瓜、紫包菜、沙拉、小刀、
盆子等

二、数学区：黄瓜丰收的操作卡、茄子宝宝找朋友的操作卡、
到番茄宝宝家有多远的操作卡、红、黄、蓝三色塑料管若干。

三、动手区：包菜、土豆、茭白等各种蔬菜若干、牙签、彩
纸、毛线、树枝等辅助材料若干。

四、美术区：蔬菜印章（胡萝卜、黄瓜、萝卜等）若干、红、
黄、蓝、绿的颜料、纸若干。



活动过程：

1、出示番茄宝宝，“我是番茄宝宝，我和我的蔬菜朋友带来
了几种好玩的`游戏，你们愿意和他们一起玩吗？”

2、讲解图，引导幼儿看图了解各种游戏的玩法。

教师示范做沙拉，重点指导幼儿把各种蔬菜切成细片，提醒
幼儿在做蔬菜沙拉的游戏时要洗手，切的时候要注意手别让
刀划破了。

3、请幼儿介绍几组游戏，如：到番茄宝宝家有多远、给茄子
宝宝找朋友。根据幼儿介绍的情况教师加以补充。教师介绍
黄瓜丰收的游戏（先把黄瓜按从小到大或从短到长的顺序排
队，再看看黄瓜上的数字是几就给他画上几个点。）

4、结合图介绍动手区的活动，提醒幼儿用各种辅助材料进行
装饰，先看看他像什么，再添加辅助材料装饰成自己想象中
的事物。

5、请幼儿介绍美术区的活动，提醒幼儿印章在什么地方拿就
放到什么地方，不能随便放。印好后看看像什么，再给他添
画，比一比谁最能干。

6、幼儿活动，教师加以适当指导。鼓励幼儿大胆想象。

7、活动评价。出示番茄宝宝“我带来的游戏好玩吗？你玩了
哪几种，遇到困难了吗？”

美工区中班区域活动教案篇二

1、通过自主活动，发展幼儿的动手探索操作能力和创造能力。

2、乐意共享自己的和别人的快乐。活动材料准备：音乐区：



钢琴、铃鼓、响板动手区：编制板、细纸条认知区：小动物
图片若干实践区：火腿肠，小刀游戏区：娃娃家所需材料计
算区：数字卡片、计算题板、水笔探索区：ji蛋若干生活区：
筷子、小碗、菜、鞋带活动过程：

1、谈话活动：你们喜欢玩区角活动吗？（在上次的活动中王
定涣学会了系鞋带的本领，还有的小朋友发现了磁铁的许多
秘密）

2、要求活动时保持安静，专心操作、探索，不影响别人。遇
到困难，不怕失败，不轻易放弃。

1、幼儿按自己的兴趣和意愿进入不错的活动区活动。

2、教师观察幼儿的活动，对个别新材料，个别幼儿作适时的
指导。鼓励幼儿大胆尝试、探索，及时捕捉幼儿的创造表现，
给予肯定。

3、发现幼儿遇到困难想放弃时，给予适时指导，争取取得成
功。

4活动记录：今天在探索区放置了蛋宝宝，并要求幼儿利用教
室里的各种材料让蛋宝宝站起来，活动刚开始时，一起玩的
几个幼儿都徒手想让蛋宝宝站起来，试了好些时间也不行，
于是陈一鸣想起了去拿一块长方形，中间有镂空的积木，结
果蛋宝宝站起来了，经他的提醒，旁边几个幼儿也想到了用
积木让蛋宝宝站起来，后来，他们又找到了杯子、瓶盖、瓶
子等各类材料，都能让蛋宝宝站起来。

1、让幼儿展示、介绍作品，部分展示在展示栏中，增强幼儿
的自信心及成功感，并体验并分享自己的和别人的快乐，并
引导幼儿大胆的表达自己的作品及成果。（王定涣表演弹钢
琴、林子怡把编织的生梨展示给大家看等）



2、请幼儿讲讲活动中有没有遇到困难，遇到了怎么做的。鼓
励大家遇到困难不要放弃，想办法克服，就会学到更大的本
领。

3、共同收拾各类教玩具。

美工区中班区域活动教案篇三

1、 能在老师指导下完成作品，体验成功的乐趣

2、 发展幼儿动手及看图示操作的能力。

手工材料，剪刀，浆糊等。

乐意动手制作，体验成功的乐趣。

你们吃过面包吗？今天我们就来制作一个面包房子。

1、先剪下房子图案，沿实线分别剪出房子的两扇门。

按虚线折叠好房子，并粘贴好。

2、剪下图案1.2折叠好，然后粘贴到房子门后。

3、示范游戏：打开面包房的门，面包就出来了。

1、老师指导能力弱的幼儿完成作品。

2、请能力强的孩子边看图示边制作。

3、请先做好的孩子玩“面包房”的游戏。

﹙两两合作，一个孩子当面包师傅，烘烤面包，一个孩子当
顾客，来买面包﹚



“面包房”要进行一个评选，选出最优秀的面包房，这个面
包房要干净，剪得光滑受顾客的欢迎。

本活动对于幼儿来说，很有吸引力，首先一开始孩子对面包
感兴趣的，那面包需要放在面包房里做，奇怪了那面包房是
怎样的呢？带着好奇心，前面环节完成得很顺利。在第二环
节我重点讲解剪出房子两扇门，孩子们听得很认真。在幼儿
操作时，引导能干的孩子自己看图示一步步的做下来，独立
完成作品，能力弱的幼儿不懂就问，加上也很积极去操作，
也很快完成了。而在操作中看来他们还是难在最后糕点纸条
的折叠，看不懂图示，这是活动准备的不足之处，没有细致
的讲解，更没有抓住难点。

美工区中班区域活动教案篇四

1、能在老师指导下完成作品，体验成功的乐趣

2、发展幼儿动手及看图示操作的能力。

手工材料，剪刀，浆糊等。

乐意动手制作，体验成功的乐趣。

你们吃过面包吗？今天我们就来制作一个面包房子。

1、先剪下房子图案，沿实线分别剪出房子的两扇门。

按虚线折叠好房子，并粘贴好。

2、剪下图案1.2折叠好，然后粘贴到房子门后。

3、示范游戏：打开面包房的门，面包就出来了。

1、老师指导能力弱的幼儿完成作品。



2、请能力强的孩子边看图示边制作。

3、请先做好的孩子玩“面包房”的'游戏。

﹙两两合作，一个孩子当面包师傅，烘烤面包，一个孩子当
顾客，来买面包﹚

“面包房”要进行一个评选，选出最优秀的面包房，这个面
包房要干净，剪得光滑受顾客的欢迎。

本活动对于幼儿来说，很有吸引力，首先一开始孩子对面包
感兴趣的，那面包需要放在面包房里做，奇怪了那面包房是
怎样的呢？带着好奇心，前面环节完成得很顺利。在第二环
节我重点讲解剪出房子两扇门，孩子们听得很认真。在幼儿
操作时，引导能干的孩子自己看图示一步步的做下来，独立
完成作品，能力弱的幼儿不懂就问，加上也很积极去操作，
也很快完成了。而在操作中看来他们还是难在最后糕点纸条
的折叠，看不懂图示，这是活动准备的不足之处，没有细致
的讲解，更没有抓住难点。

美工区中班区域活动教案篇五

通过情景购物，学习怎样当个文明的小顾客。

知道文明的行为会给自己和他人都带来方便；

养成有序等待，文明购物的习惯。

购物袋一个；区域角“嘟嘟超市”；三份标记图（拿篮子、
购物、收银）

1、引导幼儿回忆购物过程。

师：“大家一定都去过超市，那你是跟谁去的？去干什



么？”（和奶奶去买菜；和好朋友去买饮料；和妈妈去买洗
发水）

师：“超市里有哪些东西卖？”（饼干；水；肉；飞机模型；
牙膏……）

师：“你知道怎么买东西吗？”（拿钱买；把东西放到购物
车里；要选的……）

2、交代游戏的场景和具体规则

师：“今天天气真好，大家的心情也不错。那边新开了一家
嘟嘟超市，我们到里面去逛逛，每个人学着买一样东西，老
师来帮你结账。”

1、幼儿自由进入超市进行选购，教师适时指导。

师：“先买完的小朋友做到座位上告诉你的好朋友你刚才买
了什么？为什么要买那样东西？”

2、师幼共同讨论第一次购物的情况，发现问题并共同制定规
则。

（1）制定拿购物篮的规则

师：“刚才你们是怎样买东西的，先要干什么？”（拿购物
篮）

“应该怎么拿购物篮？”（排队）

“那刚才你们排队了吗？”

“不排队会怎么样？”（摔跤；大家抢；闹哄哄）

“是啊，要一个一个，按顺序拿。”教师边说边拿出排队的



标记图。

（2）制定取放商品的规则

师：“拿好购物篮，就可以去——”

“那你们第一次是怎么购物的？”

“购物时要注意什么呢？”“（别把东西摔破了；先看再拿；
要小心；玻璃的东西不要碰……）

教师总结：“选购物品时要轻拿轻放，不需要的物品要放回
原处。”

边说边出示购物标记。

（3）制定付款时的规则

师：“我们挑选完了商品要干什么？”（给钱，付款）

“大家一起去吗？”（不是，也要排队）

教师总结：“购物结束，付款也需要排队。”

边说边出示排队标记。

3、将共同商量出的规则标记送到相应的位置，加深印象。

师：“现在我们把这几个标记图放到超市里，提醒每个进超
市的顾客都遵守规则，做到文明购物。”

“看看，这个标记图，贴在哪个地方合适？”（放在超市门
口，提醒大家要排队拿购物篮；贴在货架上；放到收银台旁
边）



教师总结：“通过亲身体验和讨论，我们知道了文明购物的
重要。文明购物会给自己和别人都带来方便，让购物变成一
件快乐的事。我们去快乐购物吧，这次我们还是每人选一样
商品。”

师：“刚才收完款后，营业员说了什么？”（你们真是一群
文明的小顾客）

“她为什么这样夸你们？”（第一次我们乱哄哄，我们把商
品碰倒了，我们挤了，我们不拿购物篮；第二次我们排队
了……）

师：“看看我们的购物袋里有什么？吃的，玩的，都有，收
获真大。最重要的是我们还学会了怎么当个文明小顾客。为
了奖励自己，我们来分享刚才买的物品，一起吃一吃，玩一
玩。”

本次是新授活动，目标是通过情景购物，学习怎样当个文明
的小顾客；知道文明的行为会给自己和他人都带来方便；养
成有序等待，文明购物的习惯。本次活动同样也是围绕秩序
感开展的系列活动。首先从课题和内容的选择上我充分考虑
了中班孩子的年龄特征和已有的生活经验。活动前对本班孩
子做了问卷调查：你去过超市吗？你喜欢到超市购物吗？为
什么？超市里有哪些商品？通过调查，对幼儿的已有知识水
平做到心中有数。其次我还从活动区域“嘟嘟超市”的布置
和材料准备上入手，做到商品丰富；种类齐全；环境逼真。
因为是第一次开展新游戏，所以在活动环节的设置上，重点
放在了进行购物三个基本环节时需要注意的秩序：进超市要
拿排队拿购物篮；选购物品时要轻拿轻放；选购完商品到收
银台付款要排队。在活动的最后，我还通过分享所购的物品
也需排队，吃完的。果壳纸屑不乱扔来巩固加深行为，从而
让幼儿有一个规则意识内化的过程，并提醒幼儿，文明离我
们不远，就在我们的身边，需要每个人从细节做起，共同维
护。



活动教案几经易稿，上了四节试教活动，每一次总是会发现
问题，并作出相应的调整。由此让我更深刻地了解到：没有
完美的教案，没有完美的执教者，我们都是在一次次改课的
过程中成长起来的。每一次的磨课都很痛苦，但这是甜前的
苦，是蜕变前的挣扎。渐渐地，磨得语言愈发简练到位；磨
得即使是活动的细节也了然于胸；磨得组织活动愈发驾轻就
熟，课堂驾驭更加得心应手；直至磨出严谨又不失活泼、喧
闹却不失有序的课堂时，那离一个有魅力的老师就不远了。

美工区中班区域活动教案篇六

1、活动目标：

（1）在区域活动中，通过幼儿的自主活动，尝试获得知识的
方法和途径，培养幼儿自主、独立、坚持、创造等良好的个
性心理品质。

（2）体验和分享同伴的快乐。

2、投放材料：

小作坊：各种各样的串珠、各种不同的质地的绳线。

益智区：各种不同数量板块的'拚图、走迷宫、扑克牌

美工区：各种废旧的纸盒、双色纸、即时贴、双面胶、剪刀、
剪对称图形、泥工、泥工板等

科常生活区：吸铁石、回形针、垫板、帮娃娃编辫子、穿纸
板、绣图案

结构区：雪花片、乐高、螺丝积木等

民间艺术区：各种喜糖盒子、剪刀、双面胶、各种色纸、细



绳等

3、幼儿自主探索活动

（1）幼儿按自己意愿选择活动区域、内容。

（2）教师观察个别幼儿的活动并及时鼓励大胆尝试、探索；

（3）了解幼儿困难及如何解决；及时捕捉幼儿的创造；

（4）观察投放的材料是否适宜幼儿。

（5）在幼儿尝试失败而准备放弃时，给予适宜的指导，使其
获得成功。

4、师生分享

通过幼儿介绍、展示作品，同伴分享其快乐，增强自信心、
成功感。

集体内容要是当天幼儿活动情况而定。


